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= Cada pregunta de fgarte multiple opcion contestada correctamente tiene un valor de 1,lbpu€ada pregunta
incorrecta de la mdltiple opcién resta 0,5 punEsta parte consta de 25 preguntas por lo que waletal 37,5
puntos.

= Elejercicio 1vale 8,5 puntosste ejercicio se debe contestar en la hoja MO usam las preguntas 26 a 28.

= Elejercicio 2vale 14 puntosEste ejercicio se contesta en hoja especial parangismo.

= El puntaje total del parcial es 60 puntos.

Parte 1 Multiple Opcién

1) Un sistema se considera modular si

a. El sistema consiste de componentes.

b. a)y estos componentes se pueden implementar mha &eparada.

c. b)y el cambio en un componente tiene minimo inpactotros componentes.

d. c)y existe baja cohesion en estas componentes.

2) El principio abierto-cerrado

a. Tiene como objetivo la construccién de sistemasfacilidad para su modificacion.

b. Es el principio de disefio mas importante, ya qeetaffuertemente la mantenibilidad del sistematcoia®.

c. a)y se entiende por "Abierto" que el comportanueatel sistema puede ser extendido.

d. c)y se entiende por "Cerrado" que debe contans@koddigo fuente para la realizaciéon de cambios.

3) El mantenimiento de software se caracteriza por:

a. Ser una actividad a la que por lo general las dzgaiones de desarrollo de software le asignard&ma
prioridad y los mejores recursos si se le companeet desarrollo.

b. El conflicto entre las necesidades de corto plantu€ion rapida de los problemas) y las necesiddeédargo
plazo (mantener o mejorar los atributos de caliilgroducto bajo mantenimiento y reducir los coste
mantenimiento).

c. Representar normalmente un costo significativamergeor al costo de desarrollo.

d. Lo facil que normalmente resulta, inclusive parespeal que no conoce el producto a modificar, estigh
esfuerzo de un cambio propuesto a partir del asd@ésla documentacion de disefio.

4) Dentro de los objetivos de la verificacion se tiene

a. Provocar fallas y revisar los productos para detetgfectos.

b. a)y corregir estos defectos.

c. Evaluar y mejorar la calidad de los productos.

d. Todas las anteriores.

5) Respecto al mantenimiento:

a. Un Comité de Control de Cambios es responsablegudrolar los cambios, tanto mejoras como correcdi
defectos; este comité debe conjugar las visioneedarrolladores, usuarios y cliente para califfdafecto o
mejora), autorizar y asignar prioridad a los camisialicitados.

b. En la definicion de procedimientos de cambios cemeidetallar los pasos que se deben cumplir (esighua
priorizacién, andlisis de impacto, implementacignuebas, puesta en produccion) para cambios nanraleasi
para cambios de emergencia. En caso de que aparezeanbio de emergencia conviene, a partir ddisimédel
caso concreto, definir en ese momento como esjlar filema de atacarlo, posiblemente saltando pdebs
procedimiento normal.

c. Una herramienta para la Gestion de la Configurad@rSoftware resulta esencial durante el desardall
software, pero no tanto durante la fase de mantentm

d. En general la probabilidad de introducir defectosadte el mantenimiento es muy baja, por lo queat® la
pena llevar a cabo pruebas de regresion antesnée po explotaciéon los cambios.

6) La estructura de las areas de proceso del modeMICM

a. Varia para las distintas categorias de areas degwvo

b. Propone metas genéricas y metas especificas pdaadoea de proceso

c. b)y estas metas son requeridas a diferencissq@rdaticas que son esperadas
d. Ninguna de las anteriores
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7) Conrespecto alos Frameworks:

o

b.
c.
d

Es recomendable su uso ya que no requiere un gfaereo de aprendizaje por tener un alto gradadptacion.
a), y se puede definir como un subsistema reugat#enicompleto.

Presentan un nivel de abstraccion de mayor gradathgue los objetos.

¢), pudiendo ser extendido, por ejemplo mediantiesarrollo de clases concretas a partir de clss®isactas
provistas en el Framework.

8) Para definir un proceso es necesario identificar:

a. Sus entradas, su lista de actividades y sus salidas

b. a)ylaforma de medirlo

c. b)ylosroles involucrados

d. c)ysudesempefio y capacidad

9)

a. Datos de la industria indican que los costos detemémiento de los sistemas de software tienderja ba
medida que cada sistema es sometido a interverscdmmantenimiento debido a la sistematica mejosue
calidad.

b. Una estrategia para rejuvenecer software (deveiVesl atributos de calidad originales) es la llaaiadenieria
directa que consiste en llevar a cabo andlisisfidisconstruccion, prueba y puesta en explotacion.

c. Los sistemas legados (legacy systems) se caraoigyar haber sido implementados hace muchos adios, ¢
tecnologias a menudo hoy en dia obsoletas; suetamiticos para las organizaciones, por lo quetasdes
resulta particularmente complicada su sustituciéstg mismo explica su permanencia a pesar destey
dificultades para su mantenimiento.

d. Medidas de la complejidad del software tales cohmiimero ciclomatico, estructuras de datos, tanu&io

procedimientos y mddulos en lineas de codigo r@suttuy poco Utiles para predecir el esfuerzo de
mantenimiento.

10) La caracteristica del software confiabilidad serdgfsegin el modelo ISO/IEC 9126 como:

a.

Qo

Un conjunto de atributos relacionados con la calgatcdel software para mantener su nivel de desergef
determinadas condiciones por un periodo de tiempo

Un conjunto de atributos concerniente a la relaeidtne el nivel de desempefio del software y laidadtde
recursos consumidos

Un conjunto de atributos relacionados con el egfude uso para un grupo de usuarios

Un conjunto de atributos relacionados con la em@tede un conjunto de funciones y sus propiedaspscificas

11) La planificacion de la liberacion (puesta en exgtain) de un software:

a.
b.
c.

Debe comenzar al inicio del proyecto para manegdooma adecuada el alcance del producto.

Conviene que comience al inicio del proyecto pastignar de forma adecuada el alcance del proyecto.
Debe comenzar una vez que el producto esta sufcimmte estable (se dispone de una version beta en
condiciones de ser evaluada por usuarios y cligrate) que el esfuerzo de planificacion se puedardgiar
sobre bases ciertas.

Conviene que se lleve a cabo una vez que la actjuiteesta estable, para que los requerimientfsnoionales
estén claros.

12) Con respecto a la verificacion:

a.
b.
c.

Las pruebas unitarias solamente las puede reglizen desarroll6 la unidad que esta bajo prueba.

En las pruebas de integracion es de suma impoataonciocer las interfaces del sistema.

Para las pruebas que no son unitarias y de iniégrags conveniente que las realice un equipo edjzzaio
interno, no externo. Debido a que es necesari@beguipo de pruebas conozca los requerimienteagat una
vision global.

b) y c) son correctas.

13) En auditoria de la configuracion

a.
b.

c.
d.

Se busca verificar que en un momento dado, ehséstn desarrollo es una coleccion de productosstente y
bien definida.

Se previenen problemas.

La generacion de informes es Util para brindarrméxion referente a incidentes ocurridos.

Todas las anteriores.
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14)

Acerca de las estrategias de integracion:

a. Big-Bang es considerada una estrategia no increhenientras que Bottom-Up y Top-Down son considasa
estrategias incrementales.

b. a)yen Big-Bang se prueba cada modulo de formadas/ luego se prueba la combinacion de todomtiulos
alavez.

c. b)yen Bottom-Up se comienza por los modulos gggiieren de otro(s) para ejecutar y se sigue laadtza
segln la jerarquia “usa”.

d. d)yen Top-Down se comienza por el médulo infedera jerarquia “usa” y se sigue hacia abajo selgtha
jerarquia.

15)

La conversion (sustitucion) de un sistema ya existpor uno nuevo:

a. A menudo plantea la necesidad de migrar datosstehsa anterior al nuevo. Esta migracion en algwasss
resulta tan compleja que puede llegar a conveatiarlo como un proyecto independiente paraleloqaen
relacionado) al desarrollo del sistema nuevo.

b. Conviene, cuando sea posible, llevarla a cabozegadio un proceso en paralelo del sistema antedet guevo,
ya que es un excelente método de deteccion detdgfgee hayan podido pasar inadvertidos por labardel
sistema.

c. Una de las mayores ventajas del procesamientorafefmaes que dado que ambos sistemas (nuevoo) gej
encuentran disponibles, su ejecucion no requigretippmente de esfuerzo adicional.

d. La sustitucion de uno por otro en un instante diesipo (big-bang) generalmente es la estrategapgumite
una mejora gestion de los riesgos inherentes a digstitucion.

16)

Seleccione el conjunto de casos de prueba con ncandinalidad que cumple con la técnica de Partescen Clases
de Equivalencia para un método que recibe comonpra la edad de una persona, (entero positivodwielve
“nifio” si es menor a 12 afios, “adolescente” si estée 12 y 17 afios, “joven” si esta entre 18 wBaAs, “adulto” si
esta entre 33 y 60 y “adulto mayor” si es mayo®a 6

a. {12,17,18,32,60}

b. {1,0,1,11,12,13,17,18,19,32,33,60,61, MAX-INT}

c. {1,0,11,12,17,18,32,33,60,61,MAX-INT}

d. {11,12,17,18,32,33,60,61}

17)

Los diagramas de despliegue

a. ldentifican qué hardware usan los distintos comptegede software.
b. a) e indicando qué clases son instaladas en cafta no

c. a)y cada nodo es identificado de forma individual.

d. c), pudiéndose tratar de dispositivos 0 ambientesjecucion.

18

~

Respecto a las clasificaciones de faltas

a. Las clasificaciones de faltas se basan en el gpfalth que provoca una falta.

b. a)yen los errores humanos que generan faltas.

c. D)y clasifican faltas que se introducen Unicamentéa fase de implementacion.

d. Sirven para evaluar a los implementadores de acwelas tipos de faltas en las cuales incurren.

19)

El mantenimiento de software se puede clasificar‘camrectivo”, “preventivo”, “perfectivo” y “adaptivo”. El

esfuerzo que dedica una organizacion a cada urestds distintos tipos de mantenimiento puede cereige un

indicador de la calidad del software bajo manteeito y también del propio proceso de mantenimiento.

a. En general es deseable que una organizacion demnmaignto dedique la mayor parte de su esfuerzo al
mantenimiento de tipo “correctivo”.

b. Un caso de mantenimiento “preventivo” se da cuardana organizacion se decide reescribir un compene
gue presenta una historia de mdltiples defectawrtaqos y ya corregidos a lo largo de un periodo.

c. Un elevado esfuerzo promedio por solicitud de m@antEnto de tipo “adaptativo” puede estar indicagde el
software que esta siendo mantenido resulta faclddgtar a cambios en el ambiente o a nuevas dadesi

d. Un caso de mantenimiento “perfectivo” se da cuardana organizacién se decide reescribir un comypertgie
presenta una historia de multiples defectos regostg ya corregidos a lo largo de un periodo.
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20) El proceso de verificacion se compone de las sigesefases:

Prueba Unitaria, Prueba de Integracion, Pruebas Rifuebas Beta, Prueba de Instalacion.

Prueba Unitaria, Prueba de Interfaces, Pruebatdgrhtion, Prueba de Desempefio, Prueba de Aceptacio
Prueba Unitaria, Prueba de Integracion, Pruebaiualc Prueba de Instalacion.

Ninguna de las anteriores.

coop

21) Los conceptos claves para un buen disefio son que
a. Sea correcto.
b. a)ycumpla el Principio abierto-cerrado.
c. b)y exista alta cohesién y bajo acoplamiento encemponentes.
d. b)y exista baja cohesion y bajo acoplamiento entsecomponentes.

22) En lo que respecta al Disefio
a. Esuna actividad basicamente creativa.
b. a) que no puede reducirse a una serie de pasgsiia se
c. b)y, siselogra manejar la complejidad, se redlice costos del disefio.
d. D)y sise logra manejar la complejidad no se redagosibilidad de introducir defectos durantdiséfio.

23) La Configuracion del Software:

a. Comprende los elementos que componen toda la iafoém generada durante del proceso de ingenieria de
software.

b. a) yalgunos ejemplos pueden ser: especificagdeguerimientos, conjuntos de casos de pruebartespde
defectos, manuales de usuarios.

c. b) pero esto no quiere decir que desde que sainrekemento de configuracion es necesario contiada
cambios mediante procedimientos formales.

d. b)yun elemento de configuracion se conviertdregel base solamente cuando lo valida el cliente.

24) Analice el siguiente codigo que aparece a contidnac

1 bool ean mayor Edad(i nt edad){
2 if (edad > 18){

3 return true;

4 }

51}

¢,Con qué criterio de cubrimiento se detectarialta fjue contiene? Seleccione el criterio menas(fimenos exigente).
a. Cubrimiento de sentencias.
b. Cubrimiento de condicion.
c. Cubrimiento de decision.
d. Ninguno de los anteriores.

25) Los modelos de calidad del software son Utilesgpemplo para:
a. Describir funcionalidades y atributos del softwarelos manuales de usuario
b. Definir los requerimientos de calidad de un prodwlg software
c. Evaluar un producto de software antes de su lib@rapara su aceptacion y luego en produccion
d. Todas las anteriores
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Parte 2 Ejercicios
Ejercicio 1

El siguiente método determina si un nimero se en& veces o0 mas en un ArrayList de Integer.

public bool pertenece_plus(ArrayList<integer> lista, int num{
if (lista==null || lista.size()<=1){
return fal se;

int apariciones = 0;

1

2

3

4}

5 int iterador = O;
6

7 while (lista.size()>iterador){
8

if(lista.getelemen(iterador) == nun){
apari ci ones++;
10 i f (aparici ones>=2){
11 return true;
12 }
13
14 }
15 return false;
16 }

De acuerdo al método presentado, conteste laesigsi preguntas:

26) Cual es la minima cantidad de casos de pruebaarexepara cumplir con el criterio de cubrimientoacdminos para
el cédigo presentado?
a. 6

o 0T
oo o1 b~

27) De los siguientes conjuntos de casos de pruebdesotidmplen con el criterio de condicion miltipl@tas de una
opcidén puede ser correcta)
a. {(5,2,3,4,5,3],3),(null,3),([4,2],4),([1],1)}
b. {([5.4,6,2,6,2],6);(null,4)}
c. {(8],8),(null,6),([5,2,4,4,5,4],4)}
d. {([5,2,4,4,5,4],4),(null,4),([4,2],4)}

28) De los conjuntos de casos de prueba de la pregutesor:
a. Alguno(s) detectan el defecto y provocan falla.
b. Alguno(s) detectan el defecto pero no provocamfall
c. Los que detectan el defecto son aquellos que cuneple el criterio de condicién mdltiple.
d. Todos tienen al menos un caso de prueba que falla.
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Ejercicio 2

Una compafiia de seguros esti por encarar un pooglecsustitucion del software que soporta su neggee hasta el
momento esta basado en un sistema legado compesto total de 900.000 lineas de cédigo COBOL (uden de
9000 Puntos de Funcion). Existe poca documentadgoeste sistema, la que en general no esta aeimlizla mayoria
del personal que participd en su desarrollo noajeabnas en la compafiia. Por las caracteristicasnefgbcio y
requerimientos legales, la empresa precisa cootarat menos 10 afios de historia para atender resl@ue se suelen
presentar sobre seguros pasados ya vencidos.

La compafiia cuenta con 800 empleados - 600 deedtds directamente involucrados en los procedosedecio - , 20
sucursales, 1500 corredores de seguros y una ba#@0dd00 clientes a los que comercializa una ldeea50 productos
con un total de 600.000 pdlizas de seguros vigefss previsto que los corredores trabajen dineetée con el nuevo
software de aplicacion.

La empresa para la que usted trabaja va a preseraropuesta a la compafiia de seguros para ddetante el proyecto
que incluye desarrollo, liberacion del softwarel ynenos un afio de mantenimiento del mismo. Es resfimlidad de la
compafiia de seguros disponer del equipamientotya@ de base necesarios para la puesta en exgiotel software
de aplicacion.

A usted le encomendaron preparar la parte de [supsta relacionada con la liberacion del softwasa pnantenimiento.

a) Identifique las distintas alternativas que se priesepara encarar la liberacion del sistema.
b) Para cada una de las alternativas identificadagiladas ventajas y desventajas.
c) Identifique los riesgos que presenta la liberaci@msiderando ésta como un proyecto.

Su gerente le indica que desarrolle la propuestagmelo en la realizacion de una primera fase éealiiibon del nuevo
sistema como un proyecto piloto (Fase 1) cuyo akaolo abarque a un producto nuevo que la compafégreparando
para lanzar al mercado. Para atender este protluctompafiia estd pensando en conformar un grugmabajo de 25
personas en total, con esto estiman que van a paber todas las sucursales y que contando cepprte informético
adecuado van a poder llevar adelante todos losposcasociados a este producto. La comercializatgoeste nuevo
producto va a quedar concentrada inicialmente @ni@dores de seguros.

d) ¢Qué ventajas le parece que tiene realizar esfeqimopiloto?

e) Un compafiero de trabajo le pregunta si va a ingirocesamiento en paralelo para este proyectoopiiiisted qué
responde?

f) Identifique los riesgos para el proyecto pilotorggonga medidas para prevenirlos y/o mitigarlos.

g) Construya un WBS para la preparacion y ejecucidegfa en produccion hasta la estabilizacién) dase 1.

Su gerente le indica que a continuacion del praypdbto incluya una segunda fase de proyecto (Rasen la que se
libere el software para soportar 3 productos simplele muy poca venta (total de 6000 pdlizas vegnti_os procesos
para soportar estos productos involucrarian al s1ien®@00 empleados de las areas de negocio y alsmeerid 00
corredores de seguros.

h) Identifique los riesgos que presenta esta Faspr@ponga medidas para prevenirlos y/o mitigarlos.
i) Construya un WBS para la preparacion y ejecucidia #ase 2.

Su gerente le pide a continuacion que trabaje ealsificacion de las tareas de mantenimiento eodelnominacion de
Fase M, indicdndole que debera prever tambiéndpgpacion y la ejecucién (realizacion efectivamahtenimiento) en
esta fase.

j) Construya un WBS para la preparacion y ejecucidia éfase M.
k) Dibuje un diagrama de Gantt en el que aparezcamw tareas atdmicas las preparaciones y ejecucias drases 1,
2y M
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